

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Основана в 1964 году

Выходит 1 раз в неделю

1970

июнь
26

Пятница

№ 20 (210)

Цена 1 коп.

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ ЛОКАТОР

Июнь, 1970



Защищает дипломный проект студент-заочник с механического факультета В. И. Бычин.



Идет экзамен по физике в группе 129.
Фото Л. НОРБОВЕВА.

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Вот и прошел этот ответственный и важный экзамен на рабфаке — физика. Долго готовились, очень волновались, переживали. И это вполне понятно. Ведь в случае неудачи — целый год прошел впустую. Однако все обошлось хорошо.

Отвечает первый слушатель Анатолий Козаленко (гр. Д-1). Чувствуется, что немного волнуется, но излагает материал четко и ясно, уверенно отвечает на дополнительные вопросы экзаменаторов. В итоге — первая 5. Неплохо рассказывает и Александр Быркин из группы Д-2. Приводит убедительные примеры, успешно справляется с задачей и дополнительными вопросами. И снова — «отлично». Многие слушатели в этот день показали глубокие знания по предмету. Приятно было слушать такие ответы и видеть улыбающиеся лица ребят и девочек.

Через несколько дней не менее важный экзамен — математика (письменно). И хотя прошли все зачеты по этому предмету, рабфаковцы еще и еще раз повторяют пройденное. Хочется верить, что и этот, второй экзамен пройдет успешно.

А. РОДИОНОВА.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Прошли экзамены по истории КПСС в группах 479-2, 3, 4. По их результатам можно судить о работе в течение семестра, года. Заметно повысилась в этом учебном году активность студентов на семинарских занятиях, оживилась работа НСО.

И, вполне естественно, те, кто хорошо потрудились в году, заслуженно получили хорошие и отличные оценки на экзамене. В числе лучших хочется назвать коммунистов: Шитикова, Потехина, Шурчева, комсомольцев: Вахтель, Косицина, Коротчину.

Во всех трех этих группах 15 студентов сдали на 5, 34 — на «хорошо» и лишь 3 человека получили неудовлетворительные оценки.

А. ПУСЕП

Экзаменационная сессия в самом разгаре, но для некоторых студентов строительного факультета I курса она уже закончилась, т. к. они досрочно сдали не только зачеты, но и экзамены и опять на отлично. Это студенты гр. 319-1: В. Барутенко, П. Картамышев, Н. Мордакин.

СДАЮТ СТРОИТЕЛИ

Уверенно и хорошо сдают первокурсники: Н. Кузнецова, Шипулин, Л. Ким, А. Малахов и др. Радуют успехами студенты гр. 319-3. По итогам двух трудных экзаменов (высшей математики и истории КПСС) в группе всего три двойки. Лестно отзываются преподаватели Ю. И. Гулевич, В. М. Милютин, В. И. Качин о второкурсниках групп 318-1-5. 14 курсовых работ по архитектуре студентов этого потока получили отличные оценки. Многие из них будут демонстрироваться в институте. Успешно сдают группы 318-5, 328-2, 348-1.

Однако настораживает положение дел в группах: 319-4, где по физике 15 человек получили двойки, по высшей математике — 6 неудовлетворительных отметок и 1 неявка на экзамен; 349-2, где 6 двоек и 9 неявок — по математике и 5 двоек и 11 неявок — по физике. На сегодняшний день на нашем факультете есть такие студенты, которые до сих пор не получили допуск к сдаче экзаменов: В. Лешуков (гр. 319-2), В. Богунский (гр. 319-2), С. Космынин (гр. 319-4), Ю. Волков (гр. 339-1), В. Билецкий (гр. 349-1) и др.

З. МАКЛАКОВА,
зам. декана СФ.

„ЛЕНИН И КИНО“

(Обзор выставки)

На абонементе художественной литературы организована книжная выставка «Ленин и кино». Посетив выставку, вы можете познакомиться со следующими книгами:

1) Н. К. Крупская об искусстве и литературе.

Статьи, письма, высказывания. М.-Л., Изд-во «Искусство», 1963.

2) Москва Кремль. Ленин. Альбом. М., Политиздат, 1969.

В альбоме можно познакомиться с ленинскими местами Кремля, рабочим кабинетом и квартирой Владимира Ильича, залами, где проходили Пленумы ЦК партии и заседания Совпаркома, можно побывать в Большом Кремлевском дворце, на Красной площади. В альбоме представлены фотографии и кинокадры, запечатлевшие Владимира Ильича. Их сохранилось сравнительно небольшое количество, если учесть, что Ленин редко фотографировался.

Альбом прекрасно иллюстрирован Н. А. Симагиным.

3) Дробашенко С. Экран и жизнь. О художественном образе в документальном фильме. М., Изд-во «Искусство», 1962.

В этой книге вы сможете прочесть о том, как были созданы кинорежиссером Вертовым великодушные документальные филь-

мы: «Три песни о Ленине», «Колыбельная», и о том, как вообще делается документальный фильм.

4) Размышления у экрана. Сборник критических статей. М.-Л., Изд-во «Искусство», 1966.

В этом сборнике анализируются фильмы о Ленине: «Рассказы о Ленине», «Последней осенью», «Кремлевские куранты», «Ленин в 1918 году», «Ленин в Октябре» и др. Об этом можно прочитать в статье Н. В. Зайцева «Художественное видение образа».

Книга иллюстрирована кадрами из фильмов.

5) Актеры советского кино. Выпуск 5. М., «Искусство», 1969.

В этом сборнике на стр. 258 помещена статья М. Зака «Борис Щукин». Статья иллюстрирована кадрами из фильмов о Ленине.

6) Актеры советского кино. Выпуск 1. М., «Искусство», 1964.

На стр. 200 можно прочесть статью И. Соловьева и В. Шуговой «М. Штраух». Именно Максиму Штрауху — исполнителю роли Ленина — отдала предпочтение перед остальными исполнителями Надежда Константиновна Крупская.

7) Шагов Г. «Максим Максимович Штраух». М., Изд-во «Всемирное театральное общество», 1964.

В этой книге рассказывается об огромном волевым и творческом напряжении М. Штрауха, связанном с его работой над ролью Ленина. Анализируется его работа в фильмах «Правда», «Человек с ружьем», «Рассказы о Ленине», и др.

8) Экран. М., изд-во «Искусство», 1969.

В этом сборнике на стр. 60 помещена статья С. Фрейлиха «Один день революции» о фильме «Шестое июля».

9) Габрилович Е. и Юткевич С. «Ленин в Польше». Литературный сценарий. М., Искусство, 1968.

Книга иллюстрирована кадрами из фильма.

10) Зоркая Н. Портреты. М., «Искусство», 1966.

В книге узнаете о преемственности, о том, как складываются традиции советской кинорежиссуры, как, словно бы в эстафете, факел переходит от старших к младшим, от поколения к поколению. Автором показано семь творческих портретов, в том числе С. Эйзенштейна, М. Ромма и других.

Дорогие читатели, приглашаем вас посетить выставку «Ленин и кино».

В. МАНЬКОВА,
библиотекар.

ВЕСЁЛАЯ СЕССИЯ

Какова форма Земли?

— Круглая.

— Как вы можете это доказать?

— Ну пусть будет квадратная. Я не хочу спорить.

Преподаватель перед экзаменом:

— Надеюсь, я не замечу, что вы будете списывать?

Студент — Я тоже на это надеюсь.

Профессор — Возьму грех на душу, поставлю вам тройку.

Студент — Ставьте тогда четверку, оба возьмем по греху.

— Почему вы ставите мне двойку? Разве я сделал много ошибок?

— Лишь одну: сунули шаргалку мимо кармана.

— Я больше вас не буду припимать.

Вас никогда на лекциях не видно. Вы третий раз приходите сдавать. Не зная ни-че-го!

И вам не стыдно?

Профессор смолк.

И тут студент восстал:

— Незнание — не повод для стыда.

В пословице, профессор, говорится:

Не звать — не стыдно, стыдно — не учиться.

А я учусь. Притом шестой семестр.

Здесь явно неувязочка, профессор.



НАКАНУНЕ ТРУДОВОГО ЛЕТА

В ОТРЯДЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ

Идет горячая сессионная пора. Сдавшие все экзамены ходят счастливыми, улаживают свои домашние дела, собираются ехать в студенческие строительные отряды. Ребята, у которых сессия еще впереди, смотрят на них с завистью: «Надо сдать без завалов и на хорошие оценки, чтобы поехать с отрядом». И это верно: в среднем по всем отрядам института был конкурс более 3-х человек на место.

Почти все наши стройотряды традиционные. Это «Рубин», «Романтик», «Алмаз», «Энергия», «Факел», «Импульс», «Чайка». С чем наши отряды пришли к концу подготовительного периода? Как только начали формироваться отряды, по всему институту можно было видеть стенды, плакаты, объявления. Заявления принимались от всех, а потом отбирали лучших. В отряды зачислялись и кандидаты на случай недисциплинированности или неусидчивости того или иного бойца. Но вот студенческие строительные отряды созданы. В первую очередь наладили стенную печать. На смотре-конкурсе факельских стенных газет было

очень много выставлено отрядных газет. Всего отрядами выпущено более 20 газет. Лучшие из них — газеты отрядов «Рубин», «Энергия», «Романтик». Стройотряды КПИ участвовали во всех мероприятиях, проводимых комитетом ВЛКСМ института: в воскресники, отряды «Рубин», «Алмаз» и др. шефствовали над школами и детским садом. В школе № 73 бойцы «Алмаза» вели кружок, детям садика в студенческом городке был сделан подарок: набор игрушек. Бойцы ССО «Рубин» устраивали в своей подшефной школе вечера отдыха в дни «последних звонков». В основном подготовительный период в нашем институте прошел хорошо.

Но нельзя не остановиться на некоторых недостатках. 7 июня в институте был проведен «День бойца ССО». Хорошо собрались на торжественную линейку «Рубин», «Алмаз», «Факел», «Импульс», бойцов других отрядов было очень мало. Я вижу причину в

недисциплинированности бойцов. Командирам и комиссарам этих отрядов следует проанализировать каждого бойца и рассмотреть вопрос о пребывании в составе отряда ребят, не пришедших по неуважительной причине.

4 июля состоится общегородской митинг ССО. Несмотря на то, что к этому времени многие отряды разъедутся, нам нужно собрать как можно больше бойцов. Отряды «Энергия», «Факел» и городские отряды должны выйти на этот митинг в полном составе.

С городскими отрядами были очень большие трудности, некоторые решены, остальные решаются. Однако городские отряды в основном созданы. Такие отряды, как «Протон» (ТЭФ), «Искатель» (АДФ), «Спектор» (РТФ) и др. показали себя, как крепкие студенческие коллективы. Отряд «Дружба» (МФ) формировался очень трудно, но сейчас он не хуже других, а в смысле дисциплины даже лучше некоторых. Определенные трудности были и есть еще с вузовскими отрядами «Буревестник» и «Юность», но к началу работ, думается, все будет решено.

7 июня подведены итоги подготовительного периода. Лучшими отрядами признаны:

по выездным: «Алмаз» (командир Валерий Тарадаев, комиссар Вячеслав Яров), «Рубин» (командир Владимир Деревяшко, комиссар Николай Васпенко), «Энергия» (командир Евгений Корпусов, комиссар Владимир Соловьев);

по городским: «Протон» (командир Анатолий Богданчиков, комиссар Лариса Горчакова).

Итак, подготовительный период позади, впереди — рабочий. Остается пожелать всем бойцам отрядов удачной сессии и хорошей работы в составе ССО КПИ.
Г. ВАЙНТРУБ,
комиссар объединенного ССО КПИ.

О «Чайке», единственном пока выездном девичьем строительном отряде, знают многие в институте. Особенно интересуются им девушки. Быть бойцом «Чайки» хотят многие, но зачисляются в отряд далеко не каждого. Чтобы быть членом «Чайки», нужно не только хорошо учиться, но любить и уметь трудиться, не терпеть равнодушия и скуки.

На общем собрании все были ознакомлены с отрядным уставом и коммуной. Экзамен по технике безопасности сдали на «хорошо» и «отлично». Несколько дней работали члены отряда на Ладейской базе УМТС. Ежедневно собирается штаб и политбюро отряда. Разработана интересная, разнообразная тематика лекций на время трудового семестра: «О нашем институте», «О современном международном движении молодежи», «Бионика и архитектура».

Девчата не будут унывать и без «сильного пола», что предсказывают юноши. Найдутся у них и свои гитаристы, и певцы. Но самое главное — девичий задор и беспокойные сердца. А скажу, наверное, все-таки будет ребята!
Л. КОМОВА,
боец отряда

ТЯНЕМ К ЛЮДЯМ МЫ СОЛНЦЕ ЧИСТОЕ

Нынешний наш трудовой семестр 1970 года посвящается знаменательной дате — 100-летию со дня рождения Ильича. В. И. Ленин мечтал о России электрической, и сейчас его мечта сбывается. У нас в стране построены самые крупные гидроэлектростанции: Братская, Красноярская, строится Саяно-Шушенская. Длина линий электропередач исчисляется многими тысячами километров. Созданы целые энергетические системы, связывающие центр России с братскими социалистическими странами. Однако всего этого недостаточно. И особенно сельское хозяйство мало электрифицировано, что сдерживает внедрение механизации, автоматизации в сельское хозяйство. Ведь имеющиеся в наличии дизельные электростанции в значительной степени не справляются со все

растающими нуждами сельского хозяйства. Кроме того, энергия, вырабатываемая при помощи множества мелких дизелей дорогая, поэтому лучше сельские районы подключить к государственной системе энергоснабжения, несущей более дешевую энергию в села.

Студенческий строительный отряд «Энергия» уже 4 года работает на электрификации сел и деревень Красноярского края. За эти годы освоено свыше 2,5 млн. рублей капитальных вложений, построены сотни линий электропередач и подключено десятки потребительских подстанций. Отряд «Энергия» завоевал славу, у него появились свои традиции. Он неоднократно награждался грамотами крайкома ВЛКСМ, крайисполкома, знаменами треста «Красноярсельэнерго» и крайкома

ВЛКСМ. В прошедшем трудовом году отряд «Энергия-69» был награжден грамотой Министерства энергетики СССР. Но это все прошлые заслуги.

Впереди — третий трудовой семестр 1970 года. Отряд в количестве 190 человек скоро вновь выезжает выполнять свою почетную задачу — нести людям свет. Предстоит интересная, нужная работа. По договору необходимо построить свыше 300 км. линий электропередач, 78 потребительских подстанций, освоить свыше 640 тысяч рублей капитальных вложений. И хочется верить, что в этот юбилейный год бойцы ССО «Энергия-70» с честью выполнят возложенные на них задачи и останутся верными славным традициям отряда «Энергия».

Штаб отряда «Энергия-70».

Наш отряд уже несколько лет работает в системе треста «Хакасводстрой». Так уж повелось в нашем институте, что отряды «Рубин», «Алмаз» строят дома, «Энергия» — элек трифицирует села, «Импульс» — радиофицирует, а «Факел» строит ирригационные сооружения. Хакасская автономная область — это край степей, солнце там светит больше, чем в других местах нашего

„ФАКЕЛ — 70“

края. Недаром Хакасию называют солнечной. Но в этом солнечном крае очень мало воды. На сотни километров простирается ровная безводная степь. Можно понять, какое важное дело — орошение этих степей: ведь это тысячи тонн хлеба, овощей.

В нынешнем году наш отряд в

количестве 50 человек будет продолжать работу, начатую несколько лет назад. Бойцы отря-

да построят десятки километров каналов. Кроме производственной деятельности, они будут проводить идеологическую работу. В нашем отряде создан политотдел, лекторская группа. Сейчас у бойцов отряда горячая пора — сессия. Нужно сдать сессию хорошо и в срок, чтобы вовремя выехать на работу.

ШТАБ ОТРЯДА.

ФЛАГ СПАРТАКИАДЫ ПОДНЯТ



7 июня прошел «День бойца». Один за другим выстроились перед зданием института отряды: «Алмаз», «Рубин», «Чайка», «Протон» и другие. Внесли знамена трудовой славы. Началась торжественная линейка, посвященная открытию спартакиады студенческих строительных отрядов института.

Выступавшие Н. Тоньшев, Е. Вересовой, В. Тарадаев отметили большую подготовительную работу в отрядах, призвали бойцов ССО всегда и везде высоко нести честь студентов родного института, а в нынешнем юбилейном году трудиться с особенным энтузиазмом, хорошо сдать сессию, продолжать славные традиции красноярских политехников.

Один из лучших строительных отрядов «Рубин» вызвал на соревнование лучший отряд «Алмаз».



маз». От имени бойцов «Алмаза» Е. Климко, главный инженер отряда, принял вызов.

И вот флаг спартакиады студенческих строительных отрядов поднят. Спартакиада была открыта финалом первенства по футболу между отрядами «Рубин» и «Алмаз». К сожалению, с утра пошел дождь и соревнования по легкой атлетике пришлось отменить.

Наш корр.

НА СНИМКАХ: слева — поднятие флага; справа вверху — выступает Н. Тоньшев, начальник штаба третьего трудового семестра; внизу — победительница финала первенства по футболу — команда отряда «Рубин».

Фото В. Меновщикова. (Фотостудия).



РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

СОВЕТЫ НАЧИНАЮЩЕМ У

Пройдет еще несколько дней и нас, студентов-политехников, снова встретит студенческая целина, начнется третий трудовой семестр. Рядом с опытными, закаленными целинниками на строительстве сельских объектов будут трудиться первокурсники. Снимаем своим долгом дать им несколько практических советов.

1. Помните, что окружающим далеко не всегда приятно видеть вас на стройке в белой рубашке и галстуке.

2. Вас будут считать невоспитанным, если вы не уступите девушке своего рабочего места.

3. Чтобы командир не ждал вас на утреннюю линейку, встаньте за час до подъема и займите место в строю.

4. После стирки форма у третьегокурсника Фунтикова села на

30 см и теперь сидит на нем как специально сшитая. Не подрезайте форму!

СЛОВАРЬ ЦЕЛИНИКА

ГИТАРА — перпетуум мобиле.
ГОРДОСТЬ — просыпаешься вместе с человеком.

ГИГИЕНА — точно не известно, но что-то должно быть чистым: не то руки, не то яблоки.

ЗАВТРАК — размишка перед обедом.

КИРПИЧ В ПОДУШКЕ — шутка.

ЛОПАТА — приспособление для выращивания мозолей.

ПЕСНЯ — при нарушении ТБ (техники безопасности) может стать лебединой.

ТБ — учение о том, что следует делать, чтобы не сделать того, что не следует.